
List 17. 

Politični oddelek. 

Novo grupiranje strank? 
V parlamentu so se pokazali pojavi, iz katerih 

se je začelo sklepati, da se seveda še prav na tihem 
pripravlja nekako novo grupiranje strank. Neki poljski 
član gospodske zbornice je tudi že preciziral svoje 
mnenje v tem oziru ali to mnenje se nam vsaj za 
sedaj zdi še jako fantastično in silno daleč od ures
ničenja. 

Istina pa je, da so se zgodile stvari, vsled ka
terih se je razmerje moči premenilo. 

Po glasovanju zastran celjskih razredov je 
nemška ljudska stranka mobilizirala svoje čete za 
vojno zoper vlado. Ako je sploh računala, da jej bodo 
sledile vse druge nemške stranke po ti poti, potem 
je računala slabo. Nemško-liberalne veleposestnike, 
nemške naprednjake in takozvane krščanske socija-
liste kar nič ne mika, ravnati se po zaporedih gra-
škega nemškonacijonalnega konventa in odklonili so 
povabilo nemške ljudske stranke, slediti jej na pot 
opozicije. 

Nemška ljudska stranka je iz tega izvajala po
sledice in izstopila je iz skupne nemške organizacije, 
v kateri so bile doslej, izvzemši samo Schonererjance 
in katoliško stranko, združene vse druge nemške 
stranke. V tej konferenci klubovih načelnihov so 
imele nemške stranke organizacijo, ki je imela velik 
vpliv, saj je bila to največja parlamentarna organi
zacija. Potom te konference klubovih načelnikov se 
je urejevalo skupno postopanje nemških strank in so 
te stranke kot kompatna celota se pogajale z vlado. 

S tem, da je nemška ljudska stranka izstopila 
iz te konference, je razbila to skupno organizacijo. 
Do zadnjih dni se je mislilo, da to ne bo dosti vplivalo 

na parlamentarne odnošaje in da se nemške stranke 
že zopet najdejo pod jedno streho. Toda temu ni tako. 

Prav te dni se je na nekem shodu pokazalo, da 
organizacije, ki bi združevala vse nemške stranke 
ne bo možno tako hitro zopet ustvariti. Dunajski 
krščanski socijalci, ki so doslej zvesto stali na strani 
drugih nemških strank in se dali voditi po konferenci 
klubovih načelnikov, nečejo ničesar več slišati o ob
novitvi te „Gemeinburgschafta. Menda so se korenito 
naveličali, biti samo orodje za namene druzih strank 
in menda so se tudi naveličali prikrite vojne, ki so 
jo proti njim vodili njihovi zavezniki. Na omenjenem 
shodu je dr. Lueger brez ovinkov povedal, da so 
krščanski socijalci veseli, da se je razbila skupna 
organizacija in povedal je, da si hočejo krščanski so-
cialci ohraniti proste roke ter da se v tako organi
zacijo ne dajo več upreči. 

Nemški »Gemeinburgschaft", ki jo je reprezen-
tirala konfenca klubovih načelnikov, je torej odzvo-
nilo. Najbolj bo po njej žalovala vlada. Ministrski 
predsednik Korber je pač razbil prejšnjo desnico, ali 
konferenco nemških klubovih načelnikov je skrbno 
varoval, ne le ker je v njej imel najboljo zaslombo, 
nego tudi za to, ker je po njem mogel krotiti zlasti 
nemške nacijonalce. 

Toda prcces drobljanja nemških strank s tem 
še ni dognan 

V nemški ljudski stranki sta dve smeri; jedna, 
zmernejša frakcija, bi se rada čim bližje držala nem
ških veleposestnikov in krščanskih socijalistov, druga 
frakcija je radikalna in zastopa v tej stranki vse-
nemške ideje. Radikalna frakcija zadobiva v stranki 
čedalje več vpliva, to svedcči izvolitev dr. Lemischa 
v predsedstvo kluba, in čuje se prav pogostoma, da 
pride slej ali prej zanesljivo do ločitve. 

V tem, ko se nemški ljudski stranki razpad 
še le prorokuje, se je pri Vsenemcih že tako razvil, 
da bo ta stranka kmalu zdrobljena. 



Stran 162. 

V očigled temu procesu v nemških strankah, je 
samo naravno, da se je pojavilo mnenje, da pride do 
novega grupiranja strank. Nekateri glavni pogoji za 
to so pač dani in ker si mora dr. Korber na vsak 
način zagotoviti zanesljivo večino za nagodbo itd. 
je jako verjetno, da bo skušal tako novo grupiranje 
tudi ustvariti. 

Na Dunaju, 22. aprila 1902. J. C. 


